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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:305 av Markus Wiechel (SD) Polisanmälningar som blir meningslösa

Markus Wiechel har frågat mig vad jag avser att göra för att få fler utsatta att polisanmäla begångna brott och även få fler brott utredda. 

Att utreda brott är en av polisens viktigaste uppgifter. Som medborgare bör man kunna förvänta sig att polisen vidtar relevanta utredningsåtgärder när brott har begåtts. Det är angeläget att så många brott som möjligt utreds och klaras upp, både för att brottsoffren ska få upprättelse och för att värna tryggheten i samhället. 

För att förbättra polisens möjligheter att utreda begångna brott är det viktigt att de som utsatts gör en polisanmälan. En tidig anmälan gör det lättare att hitta tekniska bevis och förhöra vittnen. Polisanmälningar är även viktiga för att göra brottsstatistiken mer rättvisande. Den hjälper i sin tur polisen att se trender och tendenser i samhället, vilket gör att de kan sprida information och vidta brottsförebyggande åtgärder. 

[bookmark: _GoBack]I den nya Polismyndigheten har nationella operativa avdelningen ett övergripande ansvar för att brottsutredningsverksamheten i myndigheten bedrivs på ett enhetligt, effektivt och ändamålsenligt sätt. Tillsammans med regionerna har avdelningen inlett ett arbete med att utveckla utredningsverksamheten, däribland hanteringen av mängdbrott. Inriktningen är att mängdbrott ska utredas på lokal nivå, där lokalkännedomen är störst. Insatser vidtas för att i enlighet med polisens nationella utredningsdirektiv förbättra förundersökningsledningen, samordningen av brottsutredningar med beröringspunkter och den dagliga styrningen av verksamheten. Dessa åtgärder har initialt bedömts vara de som i störst utsträckning kan bidra till ökad brottsuppklaring.

Regeringen har återkommande betonat vikten av att den brottsutredande verksamheten förbättras så att fler brott kan klaras upp. Jag har därför gett ett uppdrag att kartlägga om Polismyndighetens hantering av polisanmälningar kan bli effektivare. Uppdraget ska redovisas inom kort.

Att öka kapaciteten och kvaliteten i utredningsverksamheten är en angelägen uppgift för den nya Polismyndigheten och jag följer utvecklingen noga. 
	
Stockholm den 18 november 2015


Anders Ygeman
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